

首列北京直达欧洲的中欧班列抵达莫斯科州

新华社莫斯科4月1日电(记者 陈汀)京平综合物流枢纽中欧班列(北京-莫斯科)4月1日抵达俄罗斯莫斯科州别雷拉斯特火车站。这是北京发出的首列直达欧洲的中欧班列。

据了解,该趟中欧班列满载装有建材、家电、服装等货物的55个集装箱,于3月16日从北京平谷地方铁路马坊站驶出,从内蒙古满洲里铁路口岸出境,一路向西横贯俄罗斯,于当地时间1日18时30分抵达别雷拉斯特火车站。全程约9000公里,用时16天,比计划提前两天到达。

别雷拉斯特物流中心值班主任亚历山大·休金说,加强俄罗斯与中国之间的铁路运输合作对于两国关系具有重要意义,有助于紧密和发展两国之间经贸联系,更好地实现欧亚经济联盟与“一带一路”倡议的对接,期待未来有更多来自北京的中欧班列。

别雷拉斯特物流中心由中国辽宁港口集团与俄罗斯铁路股份公司合作共同建设,位于莫斯科市北30公里处。项目2017年开建,双方计划将其打造成莫斯科地区最大的集中转和仓储等为一体的多功能国际物流中心。



叙利亚外长时隔十余年后首访埃及



4月1日,埃及外长舒凯里(右)在首都开罗与来访的叙利亚外长梅克达德举行会谈。

埃及外交部4月1日发表声明说,埃及外长舒凯里当天在首都开罗与来访的叙利亚外长梅克达德举行会谈,双方讨论了促进双边关系的方式及共同关心的地区和国际问题。这是叙利亚外长时隔十余年后首次访问埃及。

新华社发(艾哈迈德·戈马摄)

龙卷风袭击美国多州至少21人死亡

新华社休斯敦4月1日电(记者 徐剑梅)强龙卷风、雷暴等极端天气3月31日至4月1日袭击美国中西部和南部地区至少7个州,目前造成的死亡人数已升至21人,许多城镇房屋倒塌,受灾严重。

综合美国媒体报道,在伊利诺伊州北部,一家剧院3月31日晚间在大风和冰雹中屋顶坍塌,事发时剧院里约有260人观看音乐会。一名50岁男子当场死亡,约40人受伤,至少两人伤势严重。在该州克劳福德县,龙卷风导致3人死亡,多座房屋受损。

在阿肯色州,强龙卷风已造成5人死亡,至少50人受伤。

田纳西州官员证实,该州至少7人因龙卷风袭击死亡。

龙卷风还在印第安纳、亚拉巴马和密西西比州共造成5人死亡,对艾奥瓦州东部也造成一定破坏。

美国风暴预报中心专家比尔·邦廷说,除龙卷风外,该机构还接到数百起冰雹和破坏性大风报告。

美国气象学家表示,随着全球气候变暖,美国中西部和南部地区龙卷风、雷暴等极端天气将更加频繁。

墨西哥热气球起火坠毁致2死3伤

【新华社微特稿】一个热气球4月1日早晨在墨西哥特奥蒂瓦坎古城遗址上空起火坠毁,造成两人死亡。

当地州政府在声明中说,遇难者是一名39岁女性和一名50岁男性。热气球上的一名儿童面部二级烧伤,右腿股骨骨折。

据当地媒体报道,除两人遇难,另有3人受伤。热气球下降时载人吊

篮起火。有目击者称,热气球上传出呼救声,一名年轻男子从吊篮中跳出。

特奥蒂瓦坎古城遗址位于首都墨西哥城东北部大约50公里,是世界著名的太阳金字塔、月亮金字塔和亡者大道所在地,有旅游业者在当地提供乘坐热气球观光服务。

(李富玉)

中企承建塞尔维亚高速公路路段通车



4月1日,人们在塞首都贝尔格莱德参加塞尔维亚E763高速公路新贝尔格莱德-苏尔钦段通车仪式。

由中国企业承建的塞尔维亚E763高速公路新贝尔格莱德-苏尔钦段通车仪式4月1日在塞首都贝尔格莱德举行。塞尔维亚总统武契奇、总理布尔纳比奇和中国驻塞尔维亚大使陈波等出席仪式。

新华社记者 石中玉 摄

经济放缓金价上行 韩国出现金制品典当热

【新华社微特稿】由于韩国经济放缓,加之一段时间以来黄金价格上行,韩国如今出现了金制品典当热。

据韩国《中央日报》1日报道,现年73岁的柳锦子(音译)3月下旬的一天来到首尔钟路区一家典当行,拿着一袋金制品,包括金戒指、金冠等。她最终到手35万韩元(约合1841元人民币)。谈及典当的原因,她直言:“我听说金价涨了。”

一名28岁的职员来到另一家典当行,以15万韩元(789元人民币)卖了一个带有金猪的手机挂件。他说,那是前女友送给他的礼物,“卖掉它是为了支付最近上涨的房租”。

钟路区以珠宝店和典当行聚集闻名。一名在钟路区经营了20年典当生意的55岁老板告诉记者,到他店里买东西的顾客比买的多的。

“顾客来卖各种有着各自故事的黄金制品,比如手镯、戒指、硬币、徽章、卡片,甚至是为公司效力20年而获得的纪念金钥匙。”他说,“金冠,通常

是用含金的合金制成的,只值一两万韩元……看到老人来卖它,我很难过。”

在20多岁到40岁出头的人群中,一些人选择通过互联网典当黄金饰品。他们线上联系典当行,等待典当行给出估价,然后将珠宝首饰寄去,便可收到典当行的贷款转账。

韩国黄金交易所3月31日数据显示,韩国的金价已经涨到每根3.75克重金条35.3万韩元(1857元人民币)。在2013年3月,同样的金条价格为22.7万韩元。2013年至2020年间,金条价格在30万韩元以下波动,2022年1月,其价格突破30万韩元关口,最近更是一路上行。

依照市场分析师说法,虽然金价有涨有跌,但持续的经济放缓令人们更追求投资的安全性,从而推高金价。

不过,也有分析师提醒,金价根据情况的不同会出现波动,甚至可能急剧下降,黄金不应成为主要资产。

(乔颖)